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Tableau récapitulatif 3 : Tests Statistiques d’homogénéité :

moyennes et fréquences

Genre de test Données Statistique de Seuil critique SC
test observée | Test Test Test
To bilat. unil. a unil. a
droite gauche
m>30 et n>30, E-» Z, Zra —Zyg
ox et oy connus o%y 0%y
m n
Comparaison des | M>30 et n>30, &-7) Zg Zyq —Z2q
moyennes i et ox et (ou) oy Sty Sty
1L, de deux Inconnus m - n
populations, a m=30 ou (et) =30, &-y Zg Zyq —Z2q
partir des les lois (.1es deux O;nj + O'sz
moyennes % et y | Populations
calculées sur des | Normales, oy et oy
échantillons connus _ _ _ _
issues de ces m<=30 ou (et) n<30, *-» ta trn —tq
deux les lois (.1es deux s, %_’_%
populations. populations
normales, oy et oy
inconnus mais
€gaux
Comparaisonde |m > 30, mP;, > 5 (791 - 792) Z, Zo —Zog
deux m(l1—P)>5 51— ~)(l+l)
proportions n>30,nP, >5 b Pan™n
vraiesP; etP, a |n(1—P,) >5
partir de deux
proportions
calculées P, et
D2

Notation. m etn = tailles des échantillons, ¥ et ¥ = moyennes des échantillons, Sy et Sy = écarts types
des échantillons, py et u, = moyennes des populations, oy et oy = écarts types des populations,

D1 et P, = proportions calculées sur les échantillons, X et Y = nombres de succeés dans le premier et dans le
deuxiéme échantillon, P; et P, = proportions vraies, Z, et Z3 a calculer de la table 2 de I’écart réduit de la

loi normale réduite centrée, Ea et Ez « & calculer de la table 3 de I”écart réduit de la loi de Student de ddl =
m+n-2

_1)s2 152
M, P (Proportion commune) = X+

SCZ (Variance commune) =
m+n

m+n-—2
Décision Test bilatéral : si |T,| < SC on accepte I'hypothése nulle Hy, sinon on la rejette.
Décision Test unilatéral a droite : si T, < SC on accepte I'hypothése nulle H,, sinon on la rejette.
Décision Test unilatéral a gauche: si T, = SC on accepte I'hypothése nulle H,, sinon on la rejette.




